



МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ
НАЦИОНАЛНА ВЕТЕРИНАРНОМЕДИЦИНСКА СЛУЖБА
гр.СОФИЯ ☒ 1606, бул."П.Славейков" N15A, ☎9159820 факс 9549593

07.04.2010г.

ОДОБРЯВАМ!
ГЕНЕРАЛЕН ДИРЕКТОР
/Д-Р ЙОРДАН ВОЙНОВ/



И Н С Т Р У К Ц И Я

За попълване на годишните таблици, съгласно Решение 2006/778/ЕС, относно минималните изисквания за събиране на информация по време на инспекциите на производствените обекти относно определени животни, отглеждани за селскостопански цели и таблицата за извършени проверки по време на транспорт, съгласно изискванията на Регламент 1/2005/ЕС

При попълване на таблицата за извършените проверки в **производствените обекти в т.1** – производствени обекти, предмет на инспекция се попълва броя на производствените обекти /животновъдни обекти/, които подлежат на проверка, съгласно годишния план.

ЗАБЕЛЕЖКА: При планирането е необходимо да се обхващат в плана всички промишлени производствени обекти и ферми с по-голям брой селскостопански животни в тях. Поради големия брой обекти, в които се отглеждат животни в “задните дворове” трябва значително да бъде намален броя на проверките в тях, така, че планът да бъде реален за изпълнение.

При планирането трябва да се вземе под внимание намерените несъответствия в проверените обекти, открити при проверките

извършени през предходната година и съобразно броя на откритите несъответствия, на основание на анализа на риска да се планират по-голям брой проверки в тези обекти.

В т.2 се попълва броя на действително инспектираните обекти на базата на броя на попълнените чек-листове по време на проверките.

В т.3 се попълва само броя на производствените обекти в които не е открито нито едно несъответствие.

В графите от 4 до 18 се попълва броя на откритите несъответствия по категории, като се сумира тяхния брой от всички чек-листове.

Графите за административни категории за несъответствие се попълват по следния начин:

В графа 19, несъответствие А се попълва броя на направените предписания в които е даден срок до три месеца за изпълнение.

В графа 20, несъответствие Б се попълва броя на направените предписания в които е даден срок по-голям от три месеца за изпълнение.

В графа 21, несъответствие В се попълва броя на незабавно издадените актове за установяване на административно нарушение.

Другата таблица е за селскостопански животни, които не са обхванати от съответните специфични за вида животни наредби за защита и хуманно отношение, като и тя се попълва по същия начин.

Таблицата за годишния доклад за защита на животните по време на транспорт се попълва по следния начин:

В графата транспортирани животни /брой/ -

Буква "а" се попълва броя на животните по видове, които са заклани в месодобивно предприятие /кланица/ в страната и животни от държави – членки, които са предназначени за незабавно клане в Р България;

Буква "б" се попълва само, ако има изнесени животни по видове за трети страни;

Буква "в" се попълва само, ако има внесени животни по видове от трети страни;

В буква "д" се попълва броят на животните, които са транспортирани за търговия в/от държавите – членки, продадени на други животновъдни обекти в страната, транспортирани до събирателен център или пазар, помещение на търговец;

В графата "а" + "б" + "с" + "д" се попълва сборът от цифрите по тези букви;

В графата брой на проверките –

Буква “а” се попълва броя на направените проверки на пътя /по време на транспорт/, като **в графата 1 – в транспортното средство** се попълва броя на транспортните средства, които са проверени, а **в графите брой на животните** се попълва точния брой на животните по видове, които са се намирали в проверените транспортни средства.

Буква “б” на мястото на крайното предназначение се попълва броя на извършените проверки в месодобивните предприятия при пристигане на животни за незабавно клане, броя на извършените проверки в животновъдните обекти, които са закупили животни от страната и държави-членки или трети страни, брой на извършени проверки при пристигане на животни в събирателен център и помещение на търговец;

В графата “с” 1 – се попълва броя на проверките извършени на пазарите за животни;

В графата “с” 2 – се попълва броя на проверките извършени при търговия на животни от животновъден обект за друг животновъден обект в страната, в държава – членка или за трета страна, брой на проверките извършени в събирателен център или помещение на търговец, непосредствено преди транспортиране;

В графа “с” 3 – се попълва броя на проверките извършени в местата за почивка, попълва се от РВМС – Видин, Русе, Варна и Хасково – където са ситуирани местата за почивка на животни;

В графа “с” 4 – се попълва броя на проверките извършени при превоз на животни, които преминават /влизане и излизане/ през ГИВП. Сведения се получават от началника на граничния пункт в РВМС – Благоевград, Кюстендил, Костинброд, Видин, Бургас и Хасково.

В графа 1 “в транспортното средство” се попълва броя на проверените транспортни средства с броя на животните транспортирани в тях;

Отдолу в графа “а”+ “б” + “с1” + “с2” + “с3” + “с4” се попълва сбора от проверените транспортни средства и бройката животни по видове превозвани в тях;

В графа “проверка на документите” се описва броя на транспортните средства, на които е извършена проверка на документите, които е необходимо да представят водачите на транспортни средства, включително сертификат, дневник за пътуването, маршрутен план;

В графата брой на нарушенията се вписват:

В буква “а” сбор на нарушенията открити по време на транспорт;

В буква “б” сбор на нарушенията открити при проверка на мястото на крайното предназначение – в животновъден обект, в събирателен център, в месодобивно предприятие, в помещение на търговец;

В буква “с1” сбор на нарушенията открити при проверка извършена на пазар за животни;

В буква “с2” сбор на нарушенията открити при проверките на мястото на заминаване – в животновъден обект, в събирателен център, в помещение на търговец;

В буква “с3” сбор на нарушенията открити при проверките в местата за почивка – РВМС – Видин, Русе, Варна и Хасково;

В буква “с4” сбор на нарушенията открити от граничните ветеринарни инспектори от ГИВП на изходящите пунктове – РВМС – Благоевград, Кюстендил, Костинброд, Видин, Бургас и Хасково;

В графата “в транспортното средство” се описва броя на транспортните средства, в които са открити нарушения в различните места на извършване на проверки и транспортираните животни в тях по видове;

В графата “а” + “б” + “с1” + “с2” + “с3” + “с4” се попълва сбора от откритите нарушения в транспортните средства и сбора от животните по видове намиращи се в тях;

В графа “проверки на документите” се попълва сбора от открити нарушения при проверка на документите;

Таблицата за изчисляване на процентите да не се попълва. След представяне на Вашите таблици за транспорт в ЦУ на НВМС, същите ще се обобщят, в отделна таблица, сметнат процентите и тази таблица ще придружава годишния доклад до Брюксел.

ЗАБЕЛЕЖКА: в отчетните форми не се отразяват извършени проверки без да са документирани – не обвързани с попълнен за целта контролен лист /чек лист/;

Попълнените таблици отразяващи изпълнението на плана за проверки за хуманно отношение се придружават с кратък с писмен доклад от директора на РВМС.

В доклада се посочват най-често срещаните несъответствия с изискванията за защита и хуманно отношение посочени в Директивите/Наредбите/, броя на издадените предписания, броят на издадените актове за установено административно наказателно нарушение, случаи на жестоко отношение към животните, направени

искания до генералния директор на НВМС за отнемане на лицензи за дълги и кратки пътувания.

Всички таблици и доклади се изпращат н ЦУ на НВМС – дирекция “Здравеопазване на животните” в срок до 30.април.

Докладите и таблиците се обобщават в Дирекция “Здравеопазване на животните” в ЦУ на НВМС, превеждат на английски език и се изпращат на ГД САНКО в Европейската Комисия най-късно до 30.юни.